



Farský infolist

Gréckokatolíckej farnosti

Zbudza - Oreské

- **dobrovoľný príspevok** -

25. 12. - 7. 1. 2024 /č. 1/



RADOŠŤ A VĎAČNOSŤ

Rok 2023 bol na Slovensku i vo svete rokom mnohých udalostí. Pekných a radostných, ale aj smutných a nešťastných. Všetci vieme, že spísanie týchto udalostí do zoznamu, by nebol príjemný text na čítanie. A pretože tvorcami všetkých udalostí sme my, ľudia, niekto prežíval radosť, iný zasa smútok.

Podobne to bolo aj v našom osobnom živote. Myslím, že aj tam sa našlo veľa radosti a smútku, úspechov i sklamaní. Škôlkari začali predškolskú výchovu, prváčikovia zasa prežívali nové zážitky vo veľkej škole, deviataci rozmýšľali nad strednou školou a stredoškôláci zasa nad vysokou. Niekto vstúpil do manželstva, našiel lepšiu prácu, možno iný naopak o ňu prišiel. Druhému sa priťažilo na zdraví a v niektorých rodinách sme sa lúčili s tými, ktorí nás predišli do večnosti. To všetko a ešte viac môžeme nazvať jedným slovom – život. Život, ktorý sme dostali ako dar od nášho Stvoriteľa cez našich rodičov. Život, ktorý začal našim počatím a nikdy sa nekončí. Pretože aj smrť je len prechodom, mostom, ktorý nás spája s večnosťou.

Opäť po roku budeme prežívať sviatky Vianoc, Narodenie Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista. V jednej našej kolede sa spieva: „Nebo so zemou teraz oslavujú, anjeli s ľuďmi spolu sa radujú. Kristus zrodil sa, Boh stelesnil sa, anjeli spievajú, králi ho vítajú, vrúcne sa klaňajú, pastieri mu hrajú, divné zvesti vyprávajú.“

Radosť z toho, že Boh sa stal jedným z nás, to je tá divná zvesť. Veľký a mocný Boh zostúpil z neba na zem a stal sa človekom, aby človek mohol vystúpiť do neba a stať sa Božím. To je tá divná zvesť, ktorá pohýna urodzených a múdrych, ale aj jednoduchých a slabých, aby sa prišli pokloniť. Aby sme všetci prišli „okúsiť a presvedčiť sa, aký dobrý je Pán.“ (Ž 34, 9). Pohľad do jasličiek, kde sa zrodil pravý Život a skutočná Láska, je pre každého človeka dobrej vôle pozvaním k vďačnosti za všetko, čo v tomto roku prežil. Novonarodený Ježiš nás volá, aby sme ďakovali za každý deň, radostný i smutný, za každú chvíľu. Lebo tým, „ktorí milujú Boha, všetko slúži na dobré.“ (Rim 8,28). Aj mnohé zvyky pri štedrej večeri nás vedú k rovnakému postoju. Celá rodina je zhromaždená pri jednom stole a aspoň raz v roku sa spoločne modlíme. Vinšujeme si len to najlepšie. Naše kroky počas tichej a svätej, betlehemskej noci smerujú do chrámu, kde prichádzame ďakovať za všetko, čo Boh v tomto roku pre nás urobil a tešiť sa z toho ako nás Boh miluje.

Radosť a vďačnosť, to sú dva postoje, ktoré Vám prajem a vyprosujem. Radosť z toho, že môžeme mať účasť na Božom živote a vďačnosť za svoj život, ktorý smeruje do večnosti. Nech nám tieto postoje nechýbajú aj budúcom roku 2024.

o. Štefan Jusko, správca farnosti

Oznamy :

- *úmysly na sv. liturgie na rok 2024 /január – jún/, môžete zapísať v sakrestii*
- *pred sv. liturgiou vianočná akadémia detí - 25. 12. Zbudza a 26. 12. Oreské*
- *31.12. pozývam všetkých na Silvestrovské korčuľovanie o 14:30 na zimný štadión v Michalovciach, účasť prisľúbil aj vladyka Milan Chatur, CSsR, vstupné je dobrovoľné*
- **Požehnanie domov:** *sobota 6.1. od 13.30 - Zbudza
nedeľa 7.1. od 13.30 - Oreské*

Zapište sa sakrestii !

Christos raždajetsja! Slavite Jeho!

LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 25. 12.	<i>Narodenie Ježiša Krista</i> <i>/prikázaný sviatok– myrovanie/</i>	
	10:00 Za farské spoločenstvo	8:30 ZBP Michaela, Tomáš, Adela a rodičia
Ut 26. 12.	<i>Zhromaždenie k Presvätej Bohorodičke</i> <i>/prikázaný sviatok/</i>	
	8:30 ZBP Dušan, Miroslava	10:00 Za farské spoločenstvo
St 27. 12.	<i>sv. Štefan - prvomučeník</i>	
	18:00 ZBP Marián, Marián, Samuel, Daniel	16:30 + Agáta, Milan
Št 28. 12.	sv. 20 000 mučeníci upálení v Nikomédii	
	18:00 + Marek (r. Kločankova) <i>/pohrebná s panychídou/</i>	
Pi 29. 12.	<i>sv. betlehemskej neviniatka</i> <i>/voľnica/</i>	
So 30. 12.	<i>sobota po Kristovom narodení</i>	
Ne 31. 12.	<i>Nedeľa po Kristovom narodení - 6. hlas</i> Pamiatka sv. Jozefa, Dávida a Jakuba	
	10:00 Za farské spoločenstvo	8:30 ZBP Tamara s rodinou <i>/Príspevok na bývanie - farár/</i>

LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 1. 1.	Obrezanie podľa tela Ježiša Krista - sv. Bazil Veľký, biskup /prikázaný sviatok— myrovanie/	
	9:00 Za farské spoločenstvo	10:30 ZBP r. Michlikova, Vojtkova
Ut 2. 1.	<i>Predsviatok Osvietenia - sv. Silvester, rímsky pápež</i>	
St 3. 1.	<i>sv. Malachiáš, prorok</i>	
		17:30 + Anton (r. Havrilčákova)
Št 4. 1.	<i>Zbor sv. sedemdesiatich apoštolov</i>	
	17:30 Na úmysel	
Pi 5. 1.	Predvečer Bohozjavenia (zdržanlivosť od mäsa a pôst)	
	15:00 ZBP Štefan, Magdaléna (r. Mandžákova) Večiereň s liturgiou sv. Bazila V.	
So 6. 1.	Sväté Bohozjavenie /prikázaný sviatok- jordánske svätenie vody - myrovanie/	
	10:30 Za farské spoločenstvo	8:30 ZBP Adam a rodičia
Ne 7. 1.	Nedeľa po Osvietení - 7. hlas Zhromaždenie k sv. Jánovi Krstiteľovi	
	8:30 Za farské spoločenstvo	10:00 ZBP Tomáš a rodičia